

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Иланский детский сад №20»**

**Аналитическая справка
о проводимой работе по профилактике детского
дорожно-транспортного травматизма в период с 2024-2025 г.**

На протяжении всего учебного года, особенностью программы по формированию основ безопасного поведения на дорогах для дошкольников, является использование методики обучения «Дети – детям» (для лучшего усвоения дошкольниками основ дорожной грамотности, а также умению донести эту информацию до своих младших сверстников), под кураторством взрослых, которая позволяет доступно донести более сложную информацию друг другу, ведь ребёнок всегда лучше поймёт своего сверстника, чем взрослого.

Целью программы является – формирование ответственного и сознательного отношения дошкольников и их родителей к дорожной безопасности.

Главная задача программы направлена на воспитание у дошкольников навыков безопасного поведения на проезжей части. Программа подготовки отряда «ЮПИД» относиться социально – педагогической направленности.

В ДОУ функционирует 14 групп: 3 – первые младшие группы, 3 - вторые младшие группы, 3 – средние группы, 2 – старшие группы, 3 – подготовительные группы. Детское учреждение посещает 323 воспитанника, из них 258 воспитанников задействованы в работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, что составляет 80% от общего количества воспитанников в возрасте от 3 до 7 лет (исключением являются первые младшие группы (ясли)).

Также, в рамках программы по формированию основ безопасного поведения на дорогах для дошкольников, реализация которой осуществляется в течение всего учебного года (согласно плану работы программы), ежегодно происходит формирование отряда «ЮПИД» (воспитанники подготовительных групп 6 – 7 лет), которое происходит на конкурсной основе. Особенность отряда, состоит не только в событийности мероприятий, связанной с проблемой дорожной безопасности, а в том, что сами дети позиционируют деятельность отряда для детей и взрослых. Так, на начало 2024 – 2025 учебного года, желающими вступить в отряд были 31 ребёнок, но высокий показатель конкурсного отбора, в виде викторины по ПДД, смогли показать 10 воспитанников.

В начале учебного года был составлен план работы отряда ЮПИД на 2024 – 2025 учебный год, по которому шла совместная работа с ОГИБДД и педагогами, входящих в состав рабочей группы:

- Лычковская О.В.;
- Разумов А.Е.;
- Царёва С.А.;
- Кулакова А.А.

Работа по безопасности дорожного движения строится на тесной взаимосвязи с Инспекторами РОГИЛ по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России «Иланский» и старшим лейтенантом полиции сотрудникам ОГИБДД города Иланского Князевой Ириной Владимировной, которые принимали участие в проведении родительских собраний, городских акциях, а также проводят беседы с детьми и родителями.

Особый интерес у детей вызвали такие мероприятия, как конкурс «Гонки Формула-1», обучающие занятия с сотрудниками ОГИБДД «Автокресло и жизнь ребёнка», мастер класс по украшению декоративных яиц в стиле ПДД и многие другие.

С детьми разных возрастных групп (3 – 7 лет) проводятся беседы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, с приглашением сотрудников ОГИБДД (охват 100% воспитанников).

Ежемесячно проводятся клубные часы, викторины где одним из объединений является «Юный знаток ПДД» с воспитанниками средних, старших и подготовительных групп по изучению ПДД (охват 80% детей).

К работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма привлекаются и родители воспитанников. Во всех группах проводятся беседы и консультации с родителями на темы: «Безопасность на дороге. Легко ли научить ребенка правильно вести себя на дороге»; «Безопасные каникулы»; «Внимание, родитель! Ты ведь тоже водитель», «Детское удерживающее кресло» и др.

Деятельность отряда без участия родителей не была бы такой эффективной. Родители активно участвуют не только в проведении акций, но и в разработке положений конкурсов, мероприятий, путём создания дошкольного отряда «ЮПИД», а также являются участниками «Родительского патруля».

В феврале 20224 года в нашем саду на конкурсной основе был создан родительский патруль, цель которого было привлечь внимание общественности к ужасающим масштабам смертности и травматизма на дорогах, напомнить о необходимости строгого соблюдения правил дорожного движения. Совместно с родительским патрулем и инспектором ОГИБДД были проведены акции «Внимание пешеход!», «С 8 марта поздравляю ПДД не нарушаю».

Во всех возрастных группах оформлены уголки для родителей, где есть информация на стендах, папки-передвижки, памятки, буклеты по правилам дорожного движения. Имеется паспорт дорожной безопасности который в себя включает безопасный маршрут с данным паспортом можно ознакомиться на сайте сада в разделе – «Дорожная безопасность» - <https://clck.ru/3MeAzs>.

Деятельность с воспитанниками осуществляется на основании следующих документов:

1. План мероприятий по ДДТТ 2024-2025 год – <https://clck.ru/3MeAd6>;
2. Календарно-тематическое планирование Отряда ЮПИД – <https://clck.ru/3MeAee>;
3. План работы по осуществлению сотрудничества между МБДОУ «Иланский детский сад №20» и ОГИБДД ОМВД по Иланскому району – <https://clck.ru/3MeAfE>.

Информация о деятельности детского сада и отряда ЮПИД, связанной с формированием БДД и ПДД, публикуется как в средствах массовых информации (газета «Иланские вести», «Добрая Дорога Детства») так и на официальном сайте учреждения – <https://ds-ya-sam-ilanskij-r04.gosweb.gosuslugi.ru/>, тематической вкладке сайта - <http://ilansky.eduou.ru/index.php/yupid>, социальных сетях МБДОУ «Иланский детский сад №20» - https://vk.com/d_s20, тематической странице отряда ЮПИД «Светофорик» - <https://vk.com/club213923554>, паблике Госавтоинспекции ОМВД России «Иланский» - <https://vk.com/public220117861>.

Также одним из средств пропаганды БДД для дошкольников является «Детская телестудия «ЯСАМ», которая способствует трансляции событий из жизни отряда «ЮПИД» на более широкую аудиторию.

Педагог рабочей группы по формированию основ безопасного поведения на дорогах для дошкольников, принял участие в Краевом конкурсе «Лучший педагог по обучению основам безопасного поведения на дорогах» в номинации «Практики в сфере дорожной безопасности для детей дошкольного возраста» и занял 1 место.

Также, в 2025 году, педагоги рабочей группы, прошли курс повышения квалификации по теме: «Безопасность дорожного движения», на базе «Федерального института повышения квалификации».

В 2024 – 2025 учебном году, как в целом, так и в рамках профилактических мероприятий «Декада дорожной безопасности детей» на базе МБДОУ «Иланский детский сад №20», были проведены следующие мероприятия, в том числе в подготовительной группе №9 которую посещала Герингер Еванжелина:

1. Беседы по темам, согласно плану мероприятий по ДДТТ – в течение года;
2. «Единый день безопасности дорожного движения» - 18.09.2024;
3. «Мастер класс по украшению декоративных яиц в стиле ПДДА» – 18.04.2025;
4. Беседа в игровой форме для воспитанников – 15.05.2025;
5. Родительское собрание по профилактике ДДТТ - 15.05.2025.

Мероприятия проходили как под руководством педагогов, совместно с сотрудником ОГИБДД Князевой И.В., в ходе которых были проведены разъяснительные беседы по следующим пунктам:

1. Правила поведения пешехода. Дорожные ловушки, безопасный маршрут.
2. Правила перевозки несовершенно летних пассажиров
3. Использование светоотражающих элементов
4. Правила безопасности при использовании велотранспортом.

18 июня 2025 г.

Заведующий МБДОУ
«Иланский детский сад №20»

Л.Ф. Филатова

